PROJENİN TOPLUMSAL KATKILARI
Halkla İlişkiler Sistemi
Projenin ana prensibi insana ve çevreye zarar vermemektir. Aynı şekilde, sosyal hedefimiz Projenin inşaatı ve işletimi aşamasında meydana gelebilecek olan olumsuz etkilerden kaçınmak, bu mümkün değilse en aza indirmek ve istihdam gibi olumlu etkileri maksimize etmek olmuştur. Bu hedefe ulaşabilmek için inşaat aşamasına yönelik Çevre, Halkla ilişkiler ve Sağlık Emniyet Sistemi oluşturulmuştur. Bu sistem çerçevesinde üçüncü tarafları ve özellikle de güzergah üzerindeki yöre halkını ilgilendiren konuların takibi Halkla İlişkiler Sistemi çerçevesinde ele alınmıştır.  Doğal olarak ifade etmek gerekir ki aşağıda  yükümlülük ve sorumluluklarını özetlediğimiz halkla ilişkiler ekiplerinin bunları yerine getirmedeki başarıları çevre, emniyet güvenlik ve kamulaştırma çerçevesinde alınan önlemlerin uygulanmasından kesinlikle bağımsız düşünülemez. Bu önlemlerin Halkla İlişkiler için önemli olan kısımlarına burada değineceğim. 
Proje Ardahan, Kars, Erzurum, Gümüşhane, Erzincan, Sivas, Kayseri, Kahramanmaraş, Osmaniye ve Adana il sınırları içinde kalan 300 civarında çoğunluğu köy olan yerleşim biriminden geçmiştir. Güzergah boyunca Projenin çevresel ve sosyal etkileri değerlendirilmiştir. Sosyal etkilerin değerlendirilmesi amacıyla inşaat aşamasından önce güzergah boyunca doğrudan etkilenen yerleşim yerleri ve ilgili otoritelerle istişare toplantıları yapılmış ve anketler uygulanmış, halkın projeye karşı tutumu, endişeleri belirlenmiş, yerleşim yerlerinin sosyal yapıları ortaya konmuştur. Elde edilen bilgilere göre, Projenin sosyal amacına ulaşabilmek için,  etki azaltıcı önlemler geliştirilmiştir. Araştırma sonuçları ve alınacak önlemler çevre ve halkla ilişkiler sistemlerimize dahil edilmiştir. 

İnşaat aşamasında 3 ayrı boru hattı bölümü, 5 istasyon ve Ceyhan Deniz Terminalinde sorumlu halkla ilişkiler ekiplerimiz oluşturulmuştur. Ankara merkez ofiste yer alan Halkla İlişkiler Müdürlüğü bu 5 ayrı yerde standart ve tutarlı bir uygulamanın yürütülmesini sağlamıştır. İnşaat ilerledikçe her köyde çeşitli defalar toplantılar yapılmış inşaatın etkileri ve trafik vs. gibi dikkat etmeleri gereken konular kendilerine iletilmiştir. İnşaat işleri sürerken güzergah üzerindeki ağırlıklı geçim kaynağı olan tarım ve hayvancılık faaliyetlerinin aksamaması için özellikle özen gösterilmiştir. Örneğin hayvanlar için güzergah üzerinde geçiş noktaları bırakılmış, sulama kanallarında meydana gelen hasarlar hızlı bir şekilde giderilmeye çalışılmıştır. 
Altyapıda meydana gelebilecek plan dahilindeki kesintiler konusunda ilgili yerleşim birimleri önceden haberdar edilmiş, olası mağduriyet durumlarında alternatif enerji ve su kaynakları sağlanmıştır.
 Kamulaştırılan alan dışında çalışma yapılması gerektiğinde ölçümler ve bedel tespiti yapılıp arazi sahiplerine gerekli ödemeler yapılmıştır. İnşaat süresince gerek hat geçtiği için bozulan gerekse güzegaha ulaşmak için yoğun bir şekilde kullanıldığı için bozulmuş yollar iş bitiminde düzeltilmiştir. Karayolları, Valilik veya Belediyeler ile de kimi yolların tamirinde malzeme, araç gereç temini ve işgücü sağlanması bakımından ortaklaşa çalışılmıştır. 
Hem sahada müteahhit şantiyelerinde hem de Ankara BOTAŞ ofisinde ücretsiz telefon hattı kurulmuş ve bu hatlar özellikle bilgi alma veya şikayetlerini dile getirmede yöre halkı için önemli bir kolaylık sağlamıştır. Başka kurumlara da örnek olabilecek bir şikayet takip mekanizması oluşturulmuştur. Telefonla, sözel veya yazılı olarak halkla ilişkiler ekiplerimize gelen şikayetler kayıt altına alınarak değerlendirilmiş, çözümleri konusunda ilgili kişiler hızlı bir şekilde bilgilendirilmişlerdir. Bürokratik engellerin mümkün olduğunca azaltıldığı bu sistem yöre halkının güvenini sağlamada önemli bir etken olmuştur. 
Kamulaştırma, Arazinin düzeltilmesi ve iş bitiminde arazi sahiplerine geri teslimi
Hattın geçtiği güzergah üzerinde kamulaştırma çalışmaları yapılmış ve arazi sahiplerine tazminatları ödenmiştir. Güzergahta 8m`lik alan satın alınmış, 20 m`lik alanın ise geçici irtifak hakkı alınmıştır.  İş bitiminde güzergah boyunca arazi düzeltme çalışmaları tamamlanarak 20 m`lik geçici irtifak hakkı alınan araziler, arazi  sahiplerine teslim edilmiştir. Arazi sahipleri/kullanıcıları ile toprağı uygun şekilde bir sıkıntısı kalmadan teslim aldığına dair arazi çıkış protokolleri imzalanmıştır. Bu aşamada arazide herhangi bir problem varsa yeniden bağımsız çevre uzmanları tarafından değerlendirilmiş ve değerlendirme raporunda yer alan önerilere uyularak ek düzeltme çalışmaları yapılmıştır. Bu şekilde arazi sahibi ve kullanıcılarının memnuyitei sağlanmış ve projenin kimseyi mağdur etmediğinden emin olunmuştur. Bir boru hattı inşaatında en önemli kalıcı etkinin toprak üzerinde meydana geldiği gözönüne alınırsa bu çalışmaların, arazi sahipleri açısından son derece önemli olduğu anlaşılacaktır. Nitekim projede gerek arazi düzeltme çalışmaları gerekse arazi sahipleri tarafından dile getirilen sıkıntıların giderilmesi işlemleri, uluslararası seviyede örnek gösterilebilecek bir kalitede yapılmış ve projeye kredi sağlayan kuruluşlar adına yapılan bağımsız çevre ve sosyal denetim raporlarında da bu şekilde belirtilmiştir. Bu raporlar proje web sitesinde yayınlanmaktadır. ( www.caspiandevelopmentandexport.com )
İstihdam ve Mal-Hizmet Alımı
Projenin sosyal anlamda güzergahın geçtiği yerleşim yerlerine sağladığı en önemli katkılardan biri yerel istihdam  ve mal ve hizmet alımıdır. Müteaahhitlerimiz Proje gereklilikleri çerçevesinde  istihdam ve mal ve hizmet alımı konularında yerel kaynaklara öncelik verilmesi konusunda hassas davranmışlardır. Kalite ve standartları karşıladığı ölçüde yerel firmalara satın alımlarda öncelik verilmiştir. Bu durum yerel ticaret hacmini artırmıştır. 
Geçici de olsa Projede sağlanan istihdam fırsatları gözardı edilemeyecek kadar önemli rakamlara ulaşmıştır. Projede 20.000 in üzerinde kişi geçici olarak istihdam edilmiştir. Özellikle, istihdamda güzergah üzerindeki yörelere öncelik tanındığı dikkate alınacak olursa Projenin yerel anlamda istihdama katkısı daha da iyi anlaşılacaktır. Örneğin, vasıfsız  elemanların %90`ının doğrudan etkilenen yerleşim yerlerinden (arazisinden hat geçen, hattın 2 km. ve şantiyelerin 5 km. civarında kalan ve trafikten etkilenen yerleşim birimleri) alınması hedeflenmiş ve genel olarak bu hedefe ulaşılmıştır. İstihdam stratejisi sayesinde de özellikle vasıfsız eleman istihdamı konusunda yöre halkına tarafsız bir mekanizma sayesinde adil bir istihdam imkanı sağlanmıştır. İstihdam süreci ve çalışanların özlük haklarının korunması konuları güzergah üzerindeki 5 ayrı yerel üniversite ile yapılan anlaşmalar çerçevesinde bağımsız olarak denetlenmiştir.
Cinsel Sağlık Eğitimi
Cinsel yolla bulaşan hastalıklar konusunda bilinçlendirmeyi artırmak için yaklaşık 7500  Proje çalışanına ve  şantiyelere yakın 78 yerleşim biriminde toplam 6000 civarında kişiye uzman ekipler tarafından eğitim verilmiştir. Eğitim konularına değinen tiyatro gösterisi de izleyiciler tafından büyük bir ilgi görmüştür. Eğitimin sürekliliğini sağlamak amacıyla güzergah üzerindeki 10 ilden 250 Sağlık Bakanlığı personeline kendi bölgelerindeki eğitimlerin uygulanmasından sorumlu olmak üzere ‘eğitici eğitimi’ verilmiştir. 

"Akıllı Adımlar" Trafik ve Yol Güvenliği Eğitim Programı
"Akıllı Adımlar" Trafik Emniyet ve Güvenlik Eğitim Programı, güzergah üzerinde bulunan yerleşim birimlerinde Proje'den kaynaklanan inşaat ve trafik risklerinin azaltılması amacıyla geliştirildi. Uygulama ile, ilköğretim çağındaki okul çocuklarında emniyetli ve güvenli davranışların geliştirilmesi hedeflendi. BTC Projesi güzergahı üzerinde bulunan Ardahan, Kars, Erzurum, Gümüşhane, Erzincan, Sivas, Kayseri, Kahramanmaraş, Osmaniye ve Adana merkez ve ilçelerine bağlı 100 civarında okulda, 10.000’e yakın öğrenciye 2004 ve 2005 yıllarında BOTAŞ ve müteahhitlerimizin halkla ilişkiler uzmanları tarafından program uygulandı. 
Bu uygulamalar sırasında öğrencilerin programa ilgisi çok pozitif ve heyecan vericiydi. Video gibi görsel malzemelerin ve öğrencilerin katılımını sağlayacak boyama, bilmece gibi eylemlerin programda yer almasının, hem öğrenmeyi pekiştirdiğini, hem de eğlenerek öğrenmeyi sağladığını gözlemledik. Programı uyguladığımız okullardaki çocukların heyecanı ve coşkusu kayda değerdi. Uygulama yapılan okullardaki öğrenci ve öğretmenlerden aldığımız pozitif ilgi ve geribildirimler, programın Türkiye çapında uygulanması için gerekli adımların atılmasına neden oldu. Ülkemiz gibi trafik kazalarının çok yüksek olduğu bir yerde küçükten bilinçli bir şekilde yol trafik emniyet davranışlarının geliştirilmesi ve kazanılması özellikle önem taşımakta. İleride birer yetişkin olacak olan çocuklara bugün kazandırılan emniyetli davranışlar, trafiğe sürücü olarak çıktıklarında da benzer davranışlar geliştirmelerinde bir temel oluşturacaktır. 

Bu amaçla Milli Eğitim Bakanlığı ile yürütülmekte olan işbirliği çerçevesinde 1-2 Aralık 2005 tarihlerinde Akıllı Adımlar Programı'nın tanıtımını  yapmak üzere programı illerde yaygınlaştıracak olan Türkiye'nin 76 ilinden 76 formatör eğitmene iki günlük bir "Eğitici Eğitimi" verilmiştir. Programın yapımcısı olan Yol Film Şirketinin temsilcisi programı eğitmenlerimize tanıtmıştır. Eğitmenlerin işçi sağlığı ve iş güvenliği duyarlılığını artırmak amacıyla  "Akıllı Adımlar" programına ilave olarak, yol güvenliği, yorgunluk, risk yönetimi, aile ve okul güvenliği konuları da işlenmiş ve eğitmenlerin yetişkin eğitimi konusunda da donanım kazanması hedeflenmiştir. Ayrıca, sürekli bilgi paylaşımı sağlamak amacıyla geliştirilen www.akilliadimlar.com web sitesi de tanıtılmıştır.

Program, Türkiye genelinde uygulanmaya başlanmış olup, 2005-2006 öğretim dönem sonu raporlarında Türkiye çapında programın uygulanması konusundaki gelişmeler izlenebilir. Programın şu anda Türkiye çapında uygulanmasına dair gördüğümüz gelişmeler, başladığımız yere baktığımızda heyecan vericidir. Başlangıçta standart bir eğitim programına ihtiyacın dile getirilmesinden programın geliştirilip uygulanmasına kadar, BTC Projesinde bu projeye verilen katkılar bugünkü sonuca ulaşılmasında önemli olmuştur. Aynı şekilde, programı Türkiye geneline taşımaya başlamış olan yönetici veya uygulayıcı herbir eğitimcimizin katkıları da, gerek programın uygulanmasında, gerekse yeni adımlar atılmasında önemli ve eşsiz bir rol oynayacaktır.
"Akıllı Adımlar" Eğitim Programı, ilköğretim 1-5. sınıflar için hazırlanmış bir video tabanlı interaktif eğitim setidir. Sette iki adet CD yer almaktadır. CD1 interaktif eğitim CD’sidir. Tüm eğitimi adımlar halinde tarif eder. Konuların izlenebileceği ve çıktı alınabilecek şekilde geliştirilmiştir. CD2 eğitim konularının filmlerini içerir ve TV alıcısından, büyük ekrandan ve perdeden izlenmesi için geliştirilmiştir. Eğitim setinde, aşağıdaki herbir konu ile ilgili videolar ve oyun ve bulmacaların yer aldığı çalışma sayfaları mevcuttur. 

· Trafikte görünür olmak

· Karşıdan karşıya güvenli geçiş

· Çevremizdeki araçları tanıyalım

· Çevremizdeki tehlikeli bölgeler

· Araçlarda yolculuk ve emniyet kemeri

· Okul servisleri

· Trafik ışıkları ve yaya geçitleri

· İlk yardım

Ek Katkılar

Anlaşılacağı üzere, Projeden kaynaklanan mağduriyetin olmaması için gerekli özen gösterilmiş, hasarlar vaktinde giderilmeye çalışılmış ve gerektiğinde ilgili tazminatlar ödenmiştir. Bunlar zaten projede hedeflediğimiz ve plan ve prosedürlerimiz çerçesinde ele aldığımız konulardı. Bunların dışında da imkanlarımız dahilinde yerine getirmiş olduğumuz yerel halktan gelen pek çok istek olmuştur. Yerine getirdiğimiz isteklerden bazıları;

· altyapı inşaat veya tamirinde araç gereç ve malzeme sağlanması; 

· okul, cami gibi köy ortak kullanım alanlarının restorasyonuna malzeme, araç-gereç, işgücü vs. katkısı ;

· okul, cami gibi köy ortak kullanım alanlarına ve muhtaç durumda olanlara yakacak yardımı;

· kardan kapanan köy yollarının açılması.
Ayrıca, BOTAŞ ve alt müteahhit çalışanlarının bireysel katkılarıyla bir ağaçlandırma kampanyası başlatılmıştır.  Bu kapsamda hattın civarındaki  38 köyde toplam 6750 fide dikilmiştir. (Kars il Çevre ve Orman Müdürlüğü tarafından hibe edilen 700 adet fide ve  Ardahan İl Çevre ve Orman Müdürlüğü tarafından hibe edilen 530 adet fide bu rakamlara dahildir.)

Sosyal Katkılar

Projeden etkilenen halk açısından bakıldığında uygulamalarımız olumlu bir kabul görmüş bulunmaktadır. Halkla ilişkiler ekiplerinin başlıca görevi olan ‘yöre halkı ile proje arasında köprü görevi görmek’ karşılığını bulmuş ve yöre halkı projeden kaynaklanan şikayetlerini, sıkıntılarını, endişelerini, beklenti ve isteklerini kolaylıkla ve kısa zamanda ifade edip cevap alabileceği bir mekanizmaya kavuşmuştur. 

Daha önce de belirttiğim gibi halkla istişare Çevresel Etki Değerlendirme Raporunda yer alan Sosyal Etki Değerlendirme çalışmalarıyla başlamıştır. İnşaat öncesi bilgilendirme, emniyet toplantıları, sağlık eğitimleri, okullarda verilen yol-güvenlik-emniyet eğitimleri vb. uygulamalar, halkı ilgilendiren konularda onlara danışılması ve bilgilendirilmesi gibi başka projelerde de uygulanabilecek yeni bir kültür oluşumunun başlangıcı olarak düşünülebilir. 

İletişimde bulunduğumuz şahıs ve grupların sosyo-ekonomik, kültürel, bireysel özellikleri, imkan ve koşullarını gözönünde bulundururarak önyargıdan uzak, yukarıdan dayatmacı değil insanların bulunduğu seviyeden bir iletişim kurmaya özen gösterdik. Ülkemizin göreceli olarak ücra diyebileceğimiz birçok yerleşim yeri ve köyünde yaşayan insanlarımızla kurduğumuz olumlu iletişim onlara kendilerinin dinlenmeye değer olduğunu, fikirlerine önem verildiğini ve birey olarak kendilerine saygı duyulduğunu  hissettirmiştir. Bu nedenle, yöre halkıyla kurmuş olduğumuz olumlu ilişkilerin etkisinin kalıcı olduğuna inanıyor ve uygulamalarımızın  sadece Türkiye içinde değil uluslararası uygulamalarda da örnek teşkil etmesini temenni ediyoruz. 
12.10.2006

Arife Günbey
Halkla İlişkiler Müdürü
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