BTC PROJESİNDE İŞ SAĞLIĞI VE İŞ GÜVENLİĞİ

Bakü-Tiflis-Ceyhan Petrol Boru Hattı projesi İş Sağlığı ve İş Güvenliği konusunda yaptığı çalışmalarla Türkiye’ye ve dünyadaki benzer projelere örnek teşkil edecek başarılara da imza attı.

Projede, 18 farklı milletten yaklaşık 12.000 kişi, - 400 C + 400 C de, yer yer 2800 m.de, 60 milyon adam-saat üzerinde çalışma yaptı. 

BTC Projesi, Proje Direktörü’nün yazılı Taahhütnamesi ile mala, cana ve çevreye hiçbir zarar gelmemesi hedefini ilan ederek çalışmalara başladı. Bu yaklaşım ve eğitimlerle İSİG’nin tüm çalışanların yaşam tarzı ve bir değeri olması prensibi benimsendi. Projede görev yapan personele İş sağlığı ve iş güvenliğine yönelik yaklaşık 45 farklı konuda 975 bin saat üzerinde eğitim verildi. Bu eğitimlerde, ülkemizde uygulanmakta olan ve 2003 yılından bu yana yenilenen ilgili İş sağlığı ve iş güvenliği mevzuatıyla birlikte uluslararası düzeyde yapılan en iyi uygulamalar anlatıldı. Bunun sonucu olarak İşgünü Kayıplı Kaza Sıklık Oranı IPLOCA (International Pipe Line & Offshore Contractors Association) standartlarının 1/4 oranında gerçekleşti. 
Eğitimlerde ve denetimlerde aşağıdaki temel konular üzerinde duruldu;

Araçlar ve Ulaşım

Daha iyi Araç Kullanımı Programı
· Hız sınırlamaları uygulandı (Türkiye’deki hız tahdidinden % 10 daha düşük)

· Gece araç sürüşü sınırlandırıldı

· Alkol ve uyuşturucu testleri

· Yolculuk Yönetim Programı

Sürücüler
· Sürücü değerlendirmeleri ve yetkinlik testleri
· Araç kullanım ve dinlenme aralıklarının belirlenmesi

· Sürücülerle iletişim  sistemi
Araç Spesifikasyonları
· Onaylı ve kaliteli araçlar

· 3 nokta emniyet kemerleri

· Devrilmeye yönelik yolcu koruma barları

· Takometre ve araç kara kutuları
· ABS ve hava yastıkları

· Koruyucu bakım sistemleri uygulaması

· Aracı kullanmadan önce ön denetim uygulaması
Gözetim ve Liderlik

· Tüm proje yönetimi ve alt müteahitlerde dahil tüm supervisorleri Kazasız ve Yaralanmasız Çalışma Ortamı eğitimine katıldılar  

· Projenin tüm süpervisörleri 5 günlük İş Emniyeti Eğitimine katıldılar
Ağır İş Makinaları ve Ekipmanlar
· Çalıştırma öncesi araç kontrolü
· Ekipman sertifikasyon programı

· Operator değerlendirme programı

· Rastgele alkol ve uyuşturucu madde kontrolü

· Ekipmanın hareketi ve çalışması esnasında bayrakçı uygulaması
Kaldırma Operasyonları

· Vakumlu kaldırma sistemleri

· Kaldırma ve kaldırma donatımı uzmanlık eğitimi 

· Çalışma öncesi sistem kontrolü

· Uygulama Metodları ve Kaldırma planları

· Ekipman sertifikalandırma programı

· Renk kodları ve Ön Denetim Sistemleri

· Operatör değerlendirme programı

· Rastgele alkol ve uyuşturucu madde kontrolü

İnsanlar, Eğitim ve Davranışlar

· Müteahit çalışanlarıda dahil tüm personele 3 günlük iş emniyeti eğitimi verildi

· Müteahit çalışanlarıda dahil tüm personele İş Emniyeti ve Gözlemi eğitimi verildi
· Saha personeline risk değerlendirme eğitimleri verildi 

· İş öncesi emniyet konuşmaları yapıldı ve kayda alındı
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Terminal inşaatında +11 milyon adam-saat ve +15 milyon km. kazasız, istasyon inşaatlarında da + 6 milyon adam-saat kazasız çalışma yapma başarısı sağlandı.
Projede Yol Güvenliği, üzerinde büyük bir titizlikle durulan konulardan biri oldu…Projede yüzlerce arazi aracı ve iş makinası kullanıldı ve 138 milyon km. üzerinde yol katedildi. Bu rakam, dünyadan aya 180 defa gidip gelmeye eşdeğer bir rakamdır… Bu yoğun araç trafiğine rağmen projenin Trafik Kazası Sıklık Oranı, Türkiye ortalamasının yaklaşık 1/5 mertebesinde gerçekleşti. Yol Güvenliğine verilen bu önem sadece proje çalışanlarının değil aynı zamanda ailelerininde emniyet kemeri kullanma ve gündüz araç farlarını açık tutma alışkanlığını olumlu yönde geliştirdi.
Bu başarıyı sağlarken proje sürücüleri (yaklaşık 1500 kişi) Psiko-teknik Testlerden geçirildi.
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Defansif Araç kullanımı ile Off-road Araç kullanımı ve Yorgunluk Yönetimi eğitimleri verildi.
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Proje araçlarına drive-right monitorlar takıldı. Bu cihaz uçaklardaki kara kutu gibi kayıt yaparak sürücünün hızlanma, frenleme, seyir hızı, hız limiti aşımı gibi araç ve sürücü hakkında veri toplanmasına ve varsa hatalarını tesbit ederek gerektiğinde işten çıkarmaya kadar giden disiplin uygulamalarına yönelik bir sistemi getirdi.

Kişisel Koruyucu Malzeme kullanımı dünya standartlarında gerçekleşti.  

Hijyen kuralları sadece kamp sahalarındaki yemekhane ve yatakhanelerde değil aynı zamanda proje personelinin zaman zaman kullandığı çevredeki otel ve lokantalarda da uygulandı. Eğitimler ve denetimlerle bu yerlerin proje standartlarına uygun hale getirilmesine çalışıldı.
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Ödüllendirme programı ile S&E yönünden başarılı olana sahalar ve sahaların personeli çeşitli organizasyonlarla ödüllendirildi.
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Projenin Acil Durum Müdehale Planı çerçevesinde Kara Kuvvetleri Komutanlığına bağlı 4 helikopter Türkiye’de ilk defa ve dünyada da örneğine az rastlanacak bir işbirliği ile hattın geçtiği güzergah üzerinde gerektiğinde hasta-yaralı tahliyesi amacıyla 7 gün / 24 saat hazır bekletilerek sadece proje çalışanları için değil zaman zaman yöre halkının benzer ihtiyacları içinde kullanıldı. 
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Tüm kamp sahalarında oluşturulan klinikler ve hat boyunca konuçlanan Acil Müdehale Ekipleri yakın çevrelerinde meydana gelen olaylara da müdehale ederek sosyal bir görevide ifa etti. Yoğun kış şartlarının hüküm sürdüğü Kars’da kanamalı bir hamile bayan bu ekipler sayesinde kurtarıldı.
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Proje, bundan sonra ülkemizde gerçekleştirilecek benzer projeler içinde bir örnek teşkil etmesi, uygulanan S&E Yönetim Sistemi ve Kuralları ile S&E konusunda onlarca profesyonel personeli ve uluslararası S&E kuralları konusunda eğitilmiş binlerce çalışanı ülkemiz insan kaynaklarına kazandırmış olması açısından da bir ilki gerçekleştirmiştir.

