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BOTAŞ BTC Boru Hattı Projesinin politikası, işlerini çevreye saygılı bir şekilde ve çalışanlarımızın, ailelerinin, müşterilerimizin ve içerisinde faaliyet gösterdiğimiz toplulukların emniyet ve refah düzeyini artıracak düzeyde gerçekleştirmektir.



Yenilik ve sürekli gelişim yoluyla, çevre, sağlık ve emniyette mükemmellikten taviz vermeksizin kaliteli hizmet ve ürünler temin edeceğiz.


Sağlık, emniyet ve çevre yönetim sistemlerimizi geliştirerek, faaliyetlerimizin bu yönlerine ilişkin hedefleri düzenli olarak belirleyip gözden geçirerek, personelimizi eğiterek ve performansımızı Proje değerlerine uygun biçimde revize ederek politikamızı hayata geçireceğiz. 

İlkeler

Tüm faaliyetler aşağıdaki ilkeler tarafından yönetilecektir:
Sorumluluk. Yönetim, çalışanların işbirliği ile Sağlık, Emniyet ve Çevre risklerinin tanımlanması, ortadan kaldırılması ve çalışma şartlarının daha emniyetli hale getirilmesinde bir liderlik rolü üstlenmelidir; çevre, sağlık ve emniyet (SEÇ) politikası ve ilkelerinin yürütülmesi için işbirliği içerisinde çalışmak BOTAŞ BTC Boru Hattı Projesinin her bir çalışanının sorumluluğudur.  

Emniyet ve Sağlık. Çalışanlarımız ve yüklenicilerimiz için emniyetli ve sağlıklı bir çevre temin edecek ve mevcut şartları iyileştireceğiz.  

SEÇ İlkelerinin Faaliyetlere Entegrasyonu.  BOTAŞ BTC Boru Hattı Projesi sağlık, emniyet ve çevre politikasını, ilkelerini, düzenleyici şartları ve içsel standartları iş faaliyetlerimize ve hizmetlerimize entegre edecektir.  SEÇ hususları tüm yatırım kararlarına entegre edilecektir.  

İletişim. BOTAŞ BTC Boru Hattı Projesi sağlık, emniyet ve çevre hedeflerimizi ve performansımızı çalışanlarımıza ve halka açık bir şekilde aktaracaktır.  Proje kapsamında endüstri liderliği rolünü yerine getirmek için SEÇ amaç ve hedeflerini belirleyeceğiz. 
Eğitim  BOTAŞ BTC Boru Hattı Projesi başarılı bir SEÇ performansında büyük öneme sahip olan eğitimi etkili bir biçimde temin edecektir.  

Kirliliği Önleme. BOTAŞ BTC Boru Hattı Projesi uygun maliyetli kirliliği önleme çalışması dahil, sürdürülebilir büyüme ile doğal kaynakların etkin ve uygun biçimde kullanılmasının uzun vadede faaliyetlerimizin  başarıya ulaşmasında önem taşıdığı inancındadır.  Enerji tüketimini azaltmak için sürekli olarak çaba göstereceğiz.  

Taahhüt. BOTAŞ BTC Boru Hattı Projesi SEÇ yasalarına, yönetmeliklere ve içsel standartlara uygunluk gösterecektir.  Faaliyetleri emniyetli ve çevreye duyarlı bir şekilde yürütmek için programlar ve prosedürler oluşturacağız.  SEÇ yasalarının, yönetmeliklerinin, BOTAŞ Boru Hattı Projesinin geliştirilmesine iştirak edecek ve makul bir risk-fayda dengesi sunan BOTAŞ / Proje girişimlerini destekleyeceğiz.  

Organizasyon. BOTAŞ BTC Boru Hattı Projesi SEÇ performansında sürekli gelişmeyi teşvik eden bir yapıyı korumak üzere kaynaklar sağlayacaktır.  

Katılım. BOTAŞ BTC Boru Hattı Projesi, çalışanlarımızın en önemli kaynağımız olduğunun bilincinde olarak, SEÇ amaç ve hedeflerimizin belirlenmesi ve gerçekleştirilmesinde onların bilgi, azim ve deneyimlerinden faydalanmaya gayret gösterecektir.  Çalışanların katılımına yönelik etkili mekanizmaları teşvik etmek üzere personelimizle işbirliği içerisinde çalışacağız.  

1.0 Proje Politikasının Tanımı
BOTAŞ BTC Boru Hattı Projesi işveren olarak çalışanlarının sağlık ve emniyetine önem verir. Bu nedenle, Projenin politikası işçi sağlığı ve güvenliğini korumak ve arttırmak, uygun olan her türlü tedbiri almak, işyerlerinin Proje çalışma sahalarında bulunacak çalışanlar, müşteriler ve kamu için emniyetli ve sağlıklı koşullarda olduğunu garanti etmektir. 
Proje Sağlık & Emniyet Yönetim Sistemi ve geçerli mesleki uygulamaların yanı sıra Türkiye Cumhuriyeti İş Kanunu ve ilgili Yönetmelikler, Proje çalışma sahalarında sağlık ve emniyet açısından beklenen asgari standardı tanımlayacaktır.  

BOTAŞ BTC Boru Hattı Projesi işçilerin işlerini emniyetli bir şekilde yürütmeleri konusunda işçilerin bilgi ve yeteneklerine önem verir, ayrıca çalışanların sağlık ve emniyet program ve girişimlerine katkıda bulunmaları için desteklendikleri ve teşvik edildikleri bir işyeri kültürü geliştirecektir.  Proje çalışanlarla ve onların temsilcileri ile işbirliği içerisinde çalışmayı, işyerinde mesleki yaralanma ve hastalık riskinin en aza indirgemek üzere önlemler geliştirmeyi ve bunları hayata geçirmeyi taahhüt eder. 
BOTAŞ BTC Boru Hattı Proje Yöneticisi, tüm yönetim departmanlarını bu politikanın ve departmana ait mesleki bir sağlık ve emniyet programının hayata geçirilmesinden ve departmanın Türkiye Cumhuriyeti İş Kanununa ve Yönetmeliklerine uygunluğunun garanti edilmesinden sorumlu tutar.  Tüm departman çalışanları bu politikada belirlenmiş görevleri yerine getirmek, departmanlara ait sağlık ve emniyet programını takip etmek ve Sağlık ve Emniyet Komitesi ve Temsilcileri ile işbirliği içerisine girmekle sorumludur.  Harici yükleniciler bu politikanın kendilerine yönelik kısmından haberdar edilecek ve bunların yerine getirilmesinden sorumlu olacaklardır. 
2.0 Politika Hedefleri 
Bu politikanın hedefleri tüm BOTAŞ BTC Boru Hattı Projesi iş sahalarının Türkiye Cumhuriyeti İş Kanunu ve Yönetmeliklerine uygunluğunu, bunun yanı sıra sağlıklı ve emniyetli bir çalışma ortamı için alınması gereken her türlü uygun önlemin alındığını garanti etmektir.  Mesleki bir sağlık ve emniyet programının oluşturulması yoluyla bu politikanın hayata geçirilmesi yönetimin ve çalışanların sağlık koşullarını iyileştirmek ve işyeri kazalarını ve meslek hastalıklarını önlemek için işbirliği içerisinde çalışmalarını garanti edecektir.  

2.1 Yönlendirici İlkeler 

2.1.1
Sağlık ve emniyet ortak bir sorumluluktur. Tüm idari düzeylerdeki çalışanlar emniyetli bir biçimde çalışmak, riskleri tanımlamak ve rapor etmek, gerekli ve uygun olan her türlü önlemi almak, sağlık ve emniyeti koruyup geliştirmekle sorumlu ve yükümlüdür.

2.1.2
Her departman bu politikayı tüm faaliyet departmanlarında hayata geçirme ve yerine getirme sorumluluğuna sahiptir. Her bir yönetim departmanı departman çalışanları için emniyetli ve sağlıklı bir çalışma ortamı sağlanmasından ve bu politikanın hedeflerinin yerine getirilmesinden sorumludur. Diğer düzeylerde yönetim departmanlarının sorumluluklarını kısıtlamaksızın, politikanın hayata geçirilmesi, gözetilmesi ve emniyetli ve sağlıklı bir çalışma ortamının temin edilmesi yönetim ve faaliyet departmanları kapsamında Proje Yöneticisinin genel sorumluluğunun bir parçasıdır. Proje Yöneticisi ayrıca Proje çalışanları için yürürlükteki kanun ve politikaların idaresi ve uygulanması hususlarından da sorumludur. 

2.1.3
Yönetim departmanı işyerinin güvenli ve sağlıklı hale getirilmesinin, çalışanların mevcut veya potansiyel risklerden haberdar edilmesinin ve emniyetli iş prosedürlerini öğrenip uygulamalarının sağlanmasından sorumludur. 

2.1.4
Çalışanların sağlık ve emniyet ile ilgili sorumluluklarını yerine getiren programlara katılımı, ilgilenmeleri ve tümüyle işbirliği içerisine girmeleri sağlık ve emniyet programlarının etkinliğinde kilit öneme sahip hususlardır. 

2.1.5
Proje Sağlık ve Emniyet Komitesi, sağlık ve emniyet programlarının ortak çaba ve işbirliği ile başlatılması, sürdürülmesi ve desteklenmesinde kilit mekanizmadır. 

2.1.6
Proje Sağlık ve Emniyet Programları bu politika, diğer BOTAŞ / Proje politikaları ve halkın emniyet ve güvenliği ile çevresel korumaya yönelik rehberler ile eşgüdümlü ve tutarlı olacaktır. 

2.1.7
Yürürlüğe girecek olan işyeri emniyeti kural ve ilkeleri makul ve tutarlı olacak, Türkiye Cumhuriyeti İş Kanunu ve Yönetmeliklerine uygun olacaktır. 
3.0 Politikanın Uygulanması

3.1 İşçiler
Bu politika BOTAŞ BTC Boru Hattı Projesinin tüm çalışanları için geçerli olacaktır.  Bu politika yeni işçiler için oryantasyon faaliyetlerinin bir parçası olmalı ve yürürlüğe girdiği tarihte mevcut tüm çalışanlarla birlikte gözden geçirilmelidir.  Bu politikada yapılacak her türlü değişiklik yürürlüğe girer girmez tüm çalışanlarla birlikte gözden geçirilmelidir.  

3.2 Yükleniciler
Bu politika ayrıca sözleşmeli olarak BOTAŞ BTC Boru Hattı Projesi için iş taahhüdünde bulunanlar için de geçerlidir.  İşi yüklenen tarafça sürdürülen her türlü sözleşme konusu iş Türkiye Cumhuriyeti İş Kanunu ve Yönetmelikleri ile yürürlükteki tüm BOTAŞ/ Proje politikalarına ve usullerine uygun olmalıdır.  

Proje, sorumluluk ve yetkisi çerçevesinde, sözleşme konusu işle ilgili olarak, işi yüklenen tarafın Türkiye Cumhuriyeti İş Kanunu ve Yönetmelikleri ile yürürlükteki tüm BOTAŞ/ Proje politikalarına ve usullerine uygunluğunu denetleyecektir.  Proje, Sağlık ve Emniyet Komitesi ile birlikte, taahhüt edilen işle ilgili tüm tarafları BOTAŞ BTC Boru Hattı Projesinin politikasından, prosedürlerden, bilinen her türlü riskten, ve işle ilgili diğer hususlardan haberdar edecektir. 
4.0 Politikaya İlişkin Direktifler 
4.1 Mevzuat 
Bu politika Türkiye Cumhuriyeti İş Kanunu ve Yönetmeliklerine bağlıdır.  Esasta, Kanunun amacı işyerinde mesleki yaralanma ve hastalıkları önlemektir.  Tüm Proje işyerleri Türkiye Cumhuriyeti İş Kanunu ve Yönetmeliklerinin düzenleyici kurallarını ve yürürlükteki tüm BOTAŞ/ Proje politikalarını ve usullerini karşılayacak veya bunların üzerinde olacaktır.  

4.2 Yıllık Gözden Geçirme 
Bu Politika yıllık olarak veya organizasyonda önemli değişiklikler gerçekleştirildiğinde sağlık ve emniyet komitesi temsilcileri ile birlikte gözden geçirilmelidir. 

4.3 Proje Politikasının İş Sahalarında İlan Edilmesi
Bu politika tüm çalışanların erişebileceği şekilde tüm Proje iş sahalarında ilan edilecektir.  

4.4 İş Sağlığı ve Emniyeti Programı
Bir sağlık ve emniyet komitesi ile sağlık ve emniyet temsilcileri için Proje düzenlemeleri, tanımlanmış bir emniyet ilgi/şikayet prosedürü, bir departmanın faaliyet gereksinimlerine yönelik programlar dahil olmak üzere, komite veya temsilciler ile istişare yoluyla bir Sağlık ve Emniyet Yönetim Programı geliştirilmelidir; söz konusu program bu politikanın, İş Kanunu ve Yönetmeliklerinin şartlarını karşılayacak şekilde ve yürürlükteki tüm BOTAŞ/ Proje politikalarına ve usullerine uygun olarak uygulanmalı, sürdürülmeli, değerlendirilmeli ve tüm çalışanlara bildirilmelidir.  

Sağlık ve Emniyet Programı aşağıdaki hükümleri kapsayacak, ancak bunlarla sınırlı olmayacaktır:
· sağlık ve emniyete ilişkin konularda çalışanların eğitim ve denetimi 
· emniyetli ve sağlıklı iş uygulamalarının gerçekleştirilmesi için öngörülen, işle ilgili yazılı prosedürlerin hazırlanması
· bir sağlık ve emniyet komitesinin kurulmasının ve kayıtların tutulması, prosedürlere ilişkin kurallar ve sağlık ve emniyet ile ilgili sorunları çözmek üzere yetkili bir yönetim departmanına erişim gibi hususlar dahil, sürekli faaliyet içerisinde olmasının sağlanması 
· sağlık ve emniyet temsilcilerinin seçilmesi ve fonksiyonları, sağlık ve emniyet ile ilgili sorunları çözmek üzere yetkili bir yönetim departmanına erişim
· potansiyel riskleri, düzenli denetim için hazırlanacak prosedür ve takvimleri, tehlikelerin rapor edilmesinin sağlanmasına ilişkin prosedürleri, ve tehlikelerin giderilmesi ile görevli kişilerin sorumluluklarını belirlemek üzere işyerinin değerlendirilmesini içeren bir tehlike tanımlama sistemi; ayrıca, işveren tarafından tehlikelerin komiteye veya temsilciye rapor edilmesi gereken durumların ve buna ilişkin prosedürlerin tanımlanması
· işyeri sağlık ve emniyet koşullarının kontrolü, tanımlanan risklerin acil takibi ve denetimi için bir sistem oluşturulması 
· potansiyel ve gerçekleşmiş risklerin nedenlerini belirlemek ve tekrarlanmalarını önlemek üzere alınacak gerekli önlemleri tespit etmek üzere acil bir tetkik gerçekleştirecek bir sistemin oluşturulması 
· sağlık ve emniyet araştırmalarının raporları dahil kayıt ve istatistiklerin oluşturulması ve temin edilmesi 
· programın uygulanmasının ve etkinliğinin gözlemlenmesi 
· Komite, temsilci ve talep eden işçi için programın bir kopyasının temin edilmesi
4.5 Eğitim
Yöneticiler, denetçiler ve çalışanlar bu politika kapsamındaki görevlerine, tüm mesleki sağlık ve emniyet programlarına, işyeri risklerine ve güvenli iş faaliyetlerine ilişkin bilgi ve eğitim almalıdırlar. Eğitim kapsamına sağlık ve emniyet komitesi veya temsilcinin eğitimi de dahildir. 
4.6 Raporlama
Tüm çalışanlar herhangi bir tereddüt içerisine girmeksizin, her türlü işyeri riski ile sağlık ve emniyete ilişkin tüm sorunları üstlerine / denetçilerine rapor edeceklerdir. Bu durumda üstler veya denetçiler konuyla ilgili bir soruşturma yürütmek ve soruna yönelik bir çözüm aşaması başlatmakla sorumludurlar.  
Yönetim/ denetim düzeyinde tatmin edici şekilde çözülmemiş sorunlar Sağlık ve Emniyet Komitesine iletilmelidir. 

Sonuçtan memnun olmayan bir çalışan şikayetini Proje Yöneticisine iletebilir.  

4.7 Gizlilik
Bireysel sağlık ve emniyet hususlarına yönelik toplanan gizli bilgiler dahil tüm kişisel bilgiler Türkiye Cumhuriyeti İş Kanunu ve Yönetmelikleri ile yürürlükteki tüm BOTAŞ/ Proje politikalarına ve usullerine uygun olarak hassasiyetle değerlendirilmelidir. 

5.0 Sorumluluklar
5.1 Departman Yöneticileri / İşveren
Projenin bir işveren olarak departmanlara ayrılmış yapısından dolayı, her bir departmana ve genellikle departmanların yönetiminden, departman personelinden ve Proje çalışanları için yürürlükteki kanun ve politikaların yürütülmesi ve idaresinden sorumlu her bir Departman Müdürüne işyeri emniyeti ve sağlığına ilişkin sorumluluk tayin edilmiştir. 
İşveren sıfatındaki BOTAŞ BTC Boru Hattı Projesi tüm işverenler gibi Türkiye Cumhuriyeti İş Kanun ve Yönetmelikleri ve yürürlükteki tüm BOTAŞ / Proje politikaları ve usullerine uygun biçimde hareket etmekle sorumludur. 

5.2 Departman Yöneticileri aşağıdakilerden sorumludur:

5.2.1
Departmanın bu Politikaya bağlı kalmasını sağlamak.

5.2.2
Sağlık ve Emniyet Politikasını gerçekleştirmek üzere departmanın sağlık ve emniyet programı için stratejik yönlendirme ve planlama yapılmasını sağlamak.

5.2.3
Sağlık ve emniyet programı girişimleri için kaynaklar tahsis etmek.

5.2.4
Eğitimli ve ehliyetli personele sorumluluk/yetki tayin etmek ve personeli performans kriterleri ile sağlık ve emniyet ile ilgili hususlardan uygun biçimde sorumlu tutmak.

5.2.5
Sağlık ve emniyet programı girişimlerinin denetim sonuçlarının gözden geçirilmesini ve uygun adımların atılmasını sağlamak.

5.2.6
Departmanın Türkiye Cumhuriyeti İş Kanunu ve Yönetmeliklerine ve yürürlükteki BOTAŞ / Proje politikaları ve usullerine uygunluğunu sağlamak.

5.2.7
Projeyi departmanın sağlık ve emniyete ilişkin Proje esnasında etki göstermiş veya gösterebilecek her türlü önemli faaliyetinden/kararından haberdar etmek.
5.3 Yönetim / Denetçiler aşağıdakilerden sorumludur:

5.3.1
Bu Politikaya bağlı kalmak ve kendi denetimleri altındaki işyerlerinde Türkiye Cumhuriyeti İş Kanunu ve Yönetmeliklerine ve yürürlükteki tüm BOTAŞ/Proje politikalarına ve usullerine uygunluğu sağlamak.

5.3.2
Departman faaliyetlerine önleyici sağlık ve emniyet usullerini entegre etmek ve performans değerlendirmelerinde çalışanları emniyetli çalışma usullerini takip etmekten sorumlu tutmak.

5.3.3
Çalışanların sağlığını ve emniyetini korumak için bilgi ve eğitim vermek, işyeri sağlığı ve güvenliğinden sorumlu ortaklık için gerekli yetenekleri edinmelerini sağlamak üzere eğitim vermek ve tüm bu eğitimlerin kayıtlarını tutmak.

5.3.4
Çalışanlara yönelik işyeri riskleri ile ilgili bilgi vermek ve uygulanacak gerekli kontrol prosedürlerini aktarmak.

5.3.5
Herhangi bir rapor veya şüpheli, emniyetsiz veya tehlikeli koşul ve durumlar üzerine derhal eyleme geçmek.

5.3.6
Çalışanların öngörülen kişisel koruyucu ekipmanlar, önlem ve prosedürlerle uygun biçimde çalışmalarının sağlanması için çalışanları gözlemlemek ve iş süreçlerinin denetlemek.

5.3.7
Emniyetli ve sağlıklı bir işyeri oluşturmak amacıyla işçilerle, Sağlık ve Emniyet Komitesi veya Temsilcisi ile bunların yanı sıra Türkiye Cumhuriyeti İş Kanunu ve Yönetmelikleri ve yürürlükteki tüm BOTAŞ/ Proje politikaları ve usulleri çerçevesinde görev yapan tüm şahıslarla işbirliği yapmak.

5.3.8
Sağlık ve Emniyet Komitesi veya Temsilcisinden gelecek önerilere talep üzerine yazılı olarak ve önceden belirlenmiş teslim süresi içerisinde cevap vermek. 

5.3.9
Sağlık ve emniyet performansını değerlendirmek ve Proje Yöneticisine geri bildirimde bulunmak.

5.3.10
Tüm İş Kanunu ve Yönetmelikleri ile yürürlükteki BOTAŞ / Proje politikalarının ve usullerinin zamanında yerine getirilmesini sağlamak ve hakediş raporları ile birlikte tüm bu faaliyetleri Proje Yöneticisine rapor etmek.
5.4 Çalışanlar aşağıdakilerden sorumludur:

5.4.1
Türkiye Cumhuriyeti İş Kanunu ve Yönetmeliklerine ve yürürlükteki BOTAŞ / Proje politikaları ve usullerine uygun biçimde çalışmak.

5.4.2
Türkiye Cumhuriyeti İş Kanunu ve Yönetmeliklerine ve yürürlükteki tüm  BOTAŞ / Proje politikaları ve usullerine uygunluğu sağlamak üzere sağlıklı ve güvenli çalışma şartlarına ilişkin diğer tüm yönetim politikaları ve direktiflerinin yanı sıra bu Politikaya bağlı kalmak.

5.4.3
İş faaliyetinin veya davranışının bir hata veya ihmal sonucu kendi sağlık ve güvenliklerini veya başkalarının sağlık veya güvenliklerini riske atmamasını garanti etmek. 

5.4.4
Her türlü işyeri risklerinin yanı sıra tüm emniyet ve sağlık sorunlarını Üstlerine/ Denetçilerine veya Sağlık & Emniyet Komitesine / Temsilcisine rapor etmek.

5.4.5
Önem derecesi ne olursa olsun, tüm kişisel yaralanmaları, mal ve ekipmanın uğradığı hasarları Üstlerine/ Denetçilerine zamanında rapor etmek.

5.4.6
Belirlenmiş emniyetli çalışma prosedürlerini takip etmek, öngörülen ve belirtilen şekilde kişisel koruyucu teçhizat kullanmak ve makine, ekipman ve materyalleri yalnıza yetki ve eğitimi verilen şekilde kullanmak.

5.4.7
Uygun olan durumlarda emniyetli iş prosedürlerinin tanımlanmasına ve iş sırasında sağlık ve emniyetin korunması ve geliştirilmesine ilişkin imkanlara katılmak.

5.4.8
Sağlık ve Emniyet Komitesi, Sağlık ve Emniyet Temsilcisi veya Türkiye Cumhuriyeti İş Kanunu ve Yönetmelikleri ve yürürlükteki tüm BOTAŞ/ Proje politikaları ve usulleri çerçevesinde görev yapan tüm şahıslarla işbirliği içerisine girmek.
5.5 Sağlık ve Emniyet Komitesi
Komite işyerinde sağlık ve emniyet hususlarını müştereken ele alan ve aşağıdaki hususlardan sorumlu olan ortak bir işveren-işçi kurumudur:

5.5.1
BOTAŞ / Proje prosedüründe tanımlanan şekilde bir Sağlık ve Emniyet Komitesinin fonksiyonlarını yerine getirmek.

5.5.2
Yazılı görev tanımlarına ve faaliyet prosedürlerine uygun olarak düzenli toplantılar gerçekleştirmek ve komite faaliyetlerinin tutanak ve kayıtlarını tutmak.

5.5.3
Sağlık ve emniyet risklerini tanımlamak, risklere müdahale amacıyla tasarlanan sağlık ve emniyet programlarını geliştirmek, uygulamak ve değerlendirmek üzere çalışanlar ve yönetim ile işbirliği içerisinde çalışmak.

5.5.4
Sağlık ve emniyetle ilgili şikayet ve sorunları ve işin reddedilmesi durumlarını ele almak, soruşturmak ve derhal çözmek.

5.5.5
Sağlık ve emniyet hususları ile ilgili inceleme, soruşturma, araştırma ve denetimlere katılmak ve gerektiğinde eylem planlarını takip etmek.

5.5.6
İşyeri sağlık ve emniyet koşullarını iyileştirmek, sağlık ve emniyet hedeflerini karşılamak üzere tasarlanan bir sağlık ve emniyet politikasının ve programların gelişim, uygulanma ve değerlendirme aşamaları ile ilgili bilgi vermek.

5.5.7
Çalışanlar için sağlık ve emniyet eğitim programlarına katılmak ve kişisel koruyucu ekipmanların seçilmesi ve kullanımı ile ilgili bilgi vermek.

5.5.8
Uygun görülen biçimde yazılı önerilerde bulunmak.

5.5.9
Sağlık ve emniyet şartlarına uygunluğu belirlemek için işyerinin işbirliği içerisinde denetimine katılmak.
5.6 Sağlık ve Emniyet Temsilcisi
Temsilci sağlık ve emniyet konularında işveren ile birlikte çalışanların adına hareket eder ve aşağıdaki hususlardan sorumludur:

5.6.1
BOTAŞ / Proje prosedüründe tanımlanan şekilde bir Sağlık ve Emniyet Temsilcisinin fonksiyonlarını yerine getirmek ve bu tür faaliyetlerin kayıtlarını tutmak.

5.6.2
Sağlık ve emniyet risklerini tanımlamak, risklere müdahale amacıyla tasarlanan sağlık ve emniyet programlarını desteklemek ve uygulamak üzere çalışanlar ve yönetim ile işbirliği içerisinde çalışmak.

5.6.3
Çalışanların sağlık ve emniyet ile ilgili şikayet ve sorunlarının alınması, soruşturulması ve derhal çözülmesinde işverenle işbirliği içerisine girmek.

5.6.4
Çalışanların sağlık ve emniyeti ile ilgili inceleme, araştırma, soruşturma ve denetimlere katılmak.

5.6.5
İşyeri sağlık ve emniyet koşullarının geliştirilmesi, uygulanması ve değerlendirilmesi için yürütülen faaliyetlere katılmak.

5.6.6
Kişisel koruyucu ekipmanların kullanımı dahil, çalışanlara yönelik sağlık ve emniyet eğitim programlarına katılmak.

5.6.7
Sağlık ve emniyet politikası ve programına, işyerinde sağlık ve emniyet koşullarının iyileştirilmesine ilişkin ait bilgilendirme ve önerilerde bulunmak.

5.6.8
İşyerinde sağlık ve emniyet şartlarına uygunluğu belirlemek için işbirliği içerisinde denetim faaliyetlerine katılmak.

5.6.9
Sağlık ve emniyet konularında uygun görülen biçimde yazılı önerilerde bulunmak.
5.7. Proje SEÇ Departmanı
SEÇ Departmanı, departmanlara ve çalışanlara sağlık ve emniyetle ilgili sorumluluklarını yerine getirmelerinde yardımcı olmak üzere bir destek ve danışmanlık servisi ile birlikte proje politikaları ve program rehberleri geliştirir.  SEÇ Departmanı: 


5.7.1
Proje sağlık ve emniyet politikası ve program rehberlerinin geliştirilmesini koordine edecek ve Proje boyunca bunların uygulanmasını kontrol edecektir. 

5.7.2
Proje politikasının yıllık olarak gözden geçirilmesini ve güncellenmesini koordine edecektir. 

5.7.3
Tasarım ve mesleki sağlık ve emniyet ile ilgili hususlarda departmanlara danışmanlık destek hizmeti sağlayacaktır. 

5.7.4
Temel sağlık ve emniyet Performans Göstergeleri üzerinde Departman ve Proje düzeyinde performansa yönelik Proje istatistik raporlarını temin edecektir. 

5.7.5
Sağlık ve emniyet performansının ve Proje iş sahalarında kanunlarla belirlenen standartlara uygunluğun denetlenmesi, değerlendirilmesi ve rapor edilmesi için bir Proje denetim programı yürütecektir. 

5.7.6
Sağlık ve emniyet hususlarındaki gelişmelere yardımcı olmak ve işyeri yaralanmalarını ve hastalıkları önlemek amacıyla departmanların yanı sıra sağlık ve emniyet komitesi ve temsilcileri ile işbirliği içerisinde çalışacaktır. 

5.7.7
Sağlık ve emniyet politikası hususlarında ve Projenin şartlarının Türkiye Cumhuriyeti İş Kanunu ve Yönetmeliklerine uygun olarak yerine getirilmesini amaçlayan Proje kapsamı dahilindeki girişimlerde dışardaki kurumlarla ve Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı’nın ilgili bölğmlari ile irtibat kuracaktır. 
5.8 Sağlık ve Emniyet Komitesi
Bu Komite Proje prosedürü çerçevesinde kurulmuş olup her bir Proje departmanından temsilcileri bulunmaktadır.  Komite aşağıdaki hususlardan sorumludur:

5.8.1
Proje politikasının ve program rehberlerinin geliştirilmesi aşamasında girdi temin etmek.

5.8.2
BOTAŞ/Proje sorumluluğu dahilinde bulunan ve genel anlamda BOTAŞ /Proje işyerlerinde stratejik öneme sahip olan sağlık ve emniyet sorunlarında Proje / Yardımcı Proje Yöneticisine önerilerde bulunmak.

6.0 İzleme
6.1 Proje Departmanları
Departman Sorumluları bu politikanın departman içerisinde uygulanmasının takibini, bunun yanı sıra sağlık ve emniyet programlarının ve girişimlerinin performans ve etkinliğinin rapor edilmesini sağlayacaktır.  

6.2 Proje QSC (S&E) Departmanı
QSC Departmanı, sağlık ve emniyet performansı ile Proje politikalarına ve Proje departmanlarında kanunla belirlenmiş standartlara uygunluğu izlemek, değerlendirmek ve rapor etmek amacıyla Departman Yöneticileri ile birlikte bir Proje denetim programı geliştirecek ve uygulayacaktır.  
Departman ayrıca temel sağlık ve emniyet göstergeleri üzerinde departman düzeyindeki performansa ilişkin istatistiksel raporlar temin edecektir.  
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