BOTAŞ BTC HAM PETROL BORU HATTI PROJE DİREKTÖRLÜĞÜ

ÇEVRE POLİTİKASI

Bakü-Tiflis-Ceyhan Ham Petrol Boru Hattı Projesi, çevrenin korunması hususuna büyük bir öncelik verecek bir projedir. 

BOTAŞ BTC HPBH Proje Müdürlüğü, iyi nitelikli çevre yönetimi uygulamaları ve proje ile ilişkili çevre üzerindeki tüm olası olumsuz etkilerden ya kaçınılması ya da bu etkilerin uygun biçimde hafifletilmesini sağlamak gibi bir sorumluluğunun bulunduğunu kabul etmektedir.  

Dolayısıyla, tüm çalışmalar, uygulanabilir nitelikteki tüm çevre yasaları ve yönetmelikleri ile çevrenin korunması, sürdürülmesi ve iyileştirilmesini destekleyen, uluslararası petrol endüstrisinde hakim standartlar ile en iyi uygulamalara uygun olarak yürütülecektir. Bu gayeye erişmek üzere, BOTAŞ BTC HPBH Proje Direktörlüğü:

· ISO 14001:1996’ya göre, Proje Kalite Yönetimi Sistemi’nin bütünleyici bir parçası olan bir Çevre Yönetim Sistemi’ni oluşturup uygulayacaktır;

· En azından altı aylık olarak, mevcut politika, prosedür ve yürürlükteki çevre mevzuatı ve düzenlemelerine uygunluğu sağlamak amacıyla üst düzeyli değerlendirmelerde bulunacaktır;

· Atıkları en aza indirme ve kirliliğin engellenmesi hususlarına bağlılığı sağlayacak ve proje niteliklerini belirlerken ve kendi etkinliklerini yürütürken tüm bu ilkeleri bir arada gözetecektir;

· Olumsuz çevresel etkilerin görülme olasılığını en aza indirmek amacıyla, çalışmalarıyla ilişkili niceliksel hedefleri ve gayelerini oluşturmak ve gözden geçirmek için, çevresel tehlikeleri ve olup bitenleri tanımlayacak, değerlendirecek ve yönetecektir;

· Çevresel sorunlara yenilikçi ve maliyet azaltıcı çözümlerin geliştirilmesi ve yaygınlaştırılması amacıyla, Hükümet, bilimsel çevreler ve halkla ilişkiler kurmayı kendisine görev sayacaktır;

· Çevre Yönetim Sistemi’nin iyileştirilmesine olan bağlılığı, mümkün ve uygun nitelikte olan her yerde sürekli biçimde güvence altına alacaktır.

Tüm BOTAŞ BTC Boru Hattı Proje çalışanları, işbu çevre politikası bildirisinde yer alan politika ve ilkelerin ihlal edilmemesi ve işbu ilkelerin etkin bir şekilde uygulaması ile ilgili olarak gerek münferiden gerekse müştereken sorumlu olacaklardır. 
